

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 22 (8175) Суббота, 9 февраля 1985 года Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ — 40 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ!

Неделя 28-я

Слову верны

К дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов решили выполнить тематическое задание первого квартала плотники «Отделстрой» К. Ф. Коидратова.

Слово бригады не расходится с делом. Ежедневная выработка на каждого плотника сейчас составляет 10,3 квадратных метра столярных работ при плане восемь квадратных метров.

А с начала нынешней пятилетки его бригада выполнила тематическое задание на 129 процентов, освоив дополнительно 279 тысяч рублей. В настоящее время на календаре плотников — декабрь завершающего года пятилетки.

В. МЕДВЕДЕВА,
наш внешт. корр.

Вперед

Ветераны второй мировой. Их не так много на нашей комсомольско-молодежной стройке. Но те, кто сегодня в строю, трудятся по-ударному, передавая свой богатый опыт молодым.

Борис Васильевич Середка защищал с оружием в руках Родину. Сейчас он трудится в СУМР-3 управления строительства механизированных работ. Работает только высокопроизводительно, выполняя за смену не менее полутора заданий на строительстве проходных тоннелей «Атоммаша».

Задание января он выполнил на 171 процент. И по праву стал лучшим на ударной вахте в честь 40-летия Великой Победы.

Л. ДЕЛЬ,
наш внешт. корр.

Как действует строительный конвейер?

Равнение на лучших

Звено В. Гофмана из СМУ-3 ДСК установило за неделю на монтаже дома № 305 180 деталей вместо 143, вновь выйдя в число победителей соревнования по домостроительному комбинату.

Правда, по мнению бригадира, результат мог бы быть еще лучше, если бы не досадные просчеты в поставке сборного железобетона.

Соседние блок-секции дома № 305 возводят монтажники А. Гринченко тоже из СМУ-3 ДСК. Но здесь дела идут не столь успешно. Бригада, отстав от графика монтажа на две недели из-за отсутствия нужных панелей, никак не может наверстать упущенное. Плюс ко всему рабочие жалуются на нехватку металлических закладных, опалубки. Все это, конечно, отрицательно сказывается на результатах работы.

С завидным постоянством

удерживают первые места на ударной вахте в честь 40-летия Великой Победы плотники СМУ-2 ДСК Н. Ф. Пахомова и электромонтажники А. Ф. Сивоплясова. Оба звена выполняют работы на 303 доме, что в микрорайоне В-16.

«Не выполнили задание — не уход с рабочего места» — девиз, которому строго следуют они. И подтверждение тому — их высокие результаты. Первые выполнили задание недели на 110 процентов, вторые — на 147 процентов.

Больше задания

В микрорайоне В-8 скоро начнется монтаж еще одного дома — № 264. А пока здесь хозяйничают плотники-бетонщики из спецСМУ домостроительного комбината А. С. Зайцева.

Они готовят фундаменты и стараются закончить работы раньше срока, с хорошим качеством, что и удается бригаде.

За неделю она уложила не 100 кубометров блоков, а 130. И была названа в числе лучших.

Без взаимных претензий,

а все больше с взаимовыручкой стараются трудиться домостроители и их смежники, например, коллектив механизированного комплекса СУМР-1 управления строительства механизированных работ В. Г. Наутова.

Комплекс занимался разработкой, вывозом грунта на строительстве домов № 1 в квартале В-Р и № 305.

Смежники, с которыми домостроители связывают договор на соревнование по принципу «Рабочей эстафеты», выполнили задание недели на 118 процентов, переработав сверх плана 70 кубометров грунта.

А. ПОНОМАРЕВА, наш внешт. корр.

ПО ВСЕМ АДРЕСАМ

На третьем этапе управления городского узла связи красочно оформлен стенд, где вывешены аккредитованные социалистические обязательства коллектива, а рядом — результаты соревнования на вахте к 40-летию Победы.

Уже не один раз победителем выходит 23-е отделение связи, расположенное в новом городе в квартале В-7, где начальником Алла Николаевна Запороженко. Коллектив систематически перевыполняет план по доходам. Его отличает высокое качество работ. Не случайно этому коллективу по итогам 1984 года присвоено звание коллектива высокой культуры производства.

Среди бригад первенство за почтальонами бригады Александры Ефимовны Максимовой. Здесь живут по принципу: один за всех, все за одного.

— Если кто-то заболел или отсутствует по какой-либо причине, другие почтальоны обязательно доставят корреспонденцию по всем адресам, — рассказывает председатель профкома узла связи Т. П. Зайцева.

Профессиональное знание дела позволило выйти в лидеры на вахте в честь 40-летия Победы оператору И. В. Бурник, телеграфистке 12 отделения связи Т. А. Караваевой, электромонтеру-измерителю, ветерану войны Н. А. Потапову.

В. АННЕНКОВ,

Лицевой счет экономии — на каждом рабочем месте!

„Атоммаш“ Решили комсомольцы

Экономить в этом году электроэнергию на 200 рублей решили комсомольцы электрокарного цеха «Атоммаша». Как этого добиться, молодые рабочие и инженеры обсуждали на своем комсомольском собрании.

Аккумуляторщик Ю. Аносов предложил наладить четкий контроль за сохранением техники, провести учебу с рабочими. Водитель Т. Шуткина рас-

сказала о том, какой эффект дают попутные кольцевые грузоперевозки, какие рациональные транспортные маршруты можно еще организовать в

первом корпусе.

Все комсомольцы и молодежь поддержали предложение своего секретаря А. Хабидуллиной отработать два дня на экономленной электроэнергии и выполнить программу 1985 года к 29 декабря.

Е. РАСТРИГИН,
наш внешт. корр.

Навстречу выборам

НАШИ КАНДИДАТЫ



В числе передовых рабочих, которые выдвинуты кандидатами в депутаты Краснолесского сельского Совета, и слесарь по ремонту спидометрического оборудования АТХ-4 автотранспортного управления Анатолий Васильевич Рожков.

Молодой коммунист А. В. Рожков ведет большую общественную работу, он возглавляет комсомольскую организацию предприятия. За время работы А. В. Рожков показал себя трудолюбивым, добросовестным производственным, хорошим организатором, сумел завоевать авторитет и уважение коллектива.

На снимке: А. В. РОЖКОВ.

Фото А. Тихонова.

Наказы приняты

В школе № 18 состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов по 296, 297 и 298 избирательным округам города Волгодонска.

Перед собравшимися выступили доверенные лица кандидатов в депутаты. Они призвали избирателей проголосовать в день выборов за кандидатов в депутаты: И. М. Пушкарного, редактора газеты «Волгодонская правда», Г. И. Мостового, заместителя генерального директора производственного объединения «Атоммаш»; Л. Д. Перцеву, термиста цеха флюсов и электродов производственного объединения «Атоммаш».

Например, доверенное лицо кандидата в депутаты Л. Д. Перцевой — работница «Атоммаша» Е. Г. Левшина рассказала о том, какую большую общественную работу ведет Лариса Дмитриевна в подшефной школе объединения — восемнадцатой.

От своих избирателей по 298 избирательному округу Л. Д. Перцева получила наказа: оказать содействие в устройстве хоккейного корта у школы № 18 и в строительстве и оформлении детской площадки у домов по улице Гагарина, 31 и по улице Дружбы, 6.

От имени избирателей по 297 избирательному округу выступил токарь

отдела главного технолога «Атоммаша» В. А. Колесников. Он передал кандидату в депутаты Г. И. Мостовому наказа: добиться к июлю 1985 года ввода в эксплуатацию магазина «Овощи-фрукты» в микрорайоне В-4 и обеспечить подведение магистральной природного газа к домам по улице Гагарина, 27, 31.

Кандидату в депутаты И. М. Пушкарному поступили наказа: завершить комплектацию оборудования вводом второй очереди городской типографии № 16 и повысить качество печати «Волгодонской правды», оказать содействие в благоустройстве улицы Гагарина в микрорайоне В-4.

От имени кандидатов в депутаты выступил заместитель генерального директора «Атоммаша» Г. И. Мостовой. Он поблагодарил избирателей за высокое доверие и сказал, что народные избранники все силы приложат для выполнения их наказов.

Собрание единогласно решило утвердить наказа и просить кандидатов в депутаты И. М. Пушкарного, Л. Д. Перцеву и Г. И. Мостового принять их на рассмотрение.

Февраль 1985 г. ШКОЛА Выпуск № 1 (7) партгруппорга

Тема занятия:

«ЗА ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ»

КОММУНИСТ — звание обязывающее. Оно звучит в переключке наших дней как имя бойца, подчиненного строгим законам партийного Устава. Быть впереди, брать на себя все трудное, чувствовать себя в ответе за происходящее рядом, в стране, в мире, — все это качества, утвержденные партийной моралью, нормами партийной жизни.

Сегодня, когда началась непосредственная подготовка к очередному, XXVII съезду партии, К. У. Черненко указал, что проводимый Центральным Комитетом КПСС курс взвешен и выверен с

участием каждого коммуниста. С тем большей ответственностью каждый коммунист в эти дни должен еще и еще раз сверить свои дела и поступки с уставными требованиями, соразмерить боевитость своей партгруппы, партийной организации с масштабами тех задач, которые предстоит решить в завершающем году пятилетки. Не механическое исполнение принятых решений, не громкие слова, а творческий поиск, деловитость, организованность — таковы характерные черты стиля партийной работы, который мы называем ленинским.

Избран впервые

Кредит доверия

Призывая решительно продолжать борьбу за укрепление дисциплины и порядка, всемерно повышать авангардную роль партии, К. У. Черненко в речи на февральском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркнул: «Любой выборный пост в нашей партии — пост ответственный. Избрание в партийный комитет надо рассматривать как своего рода кредит доверия, выданный членами партии своим товарищам. И это доверие должно быть оправдано самоотверженным трудом».

Приступая к работе на выборном посту, почти каждый партгруппорг, неосвобожденный секретарь сталкивается с рядом определенных трудностей. Как их именно? В обсуждении этого вопроса принимают участие неосвобожденные секретари цеховых партийных организаций химзавода имени 50-летия ВЛКСМ (на сценке слева направо) — технолог цеха № 12 Г. Д. ЕРМАКОВ, старший мастер цеха № 11 И. В. АЛИСОВ, слесарь КИПиА цеха № 10 Н. С. РЫБОЧКИН, мастер цеха № 15 Б. К. ШАРИПОВ, мастер цеха № 4 В. Г. РЕУК, электросварщик Е. Н. ИВАНОВ, мастер цеха № 6 В. С. ИВАСЬКО и аппаратчик цеха № 5 В. М. ЛОСЕВ.

Е. Н. Иванов: — Тема разговора серьезная. Секретарь цеховой партийной организации всегда на виду. Производственные успехи прежде всего определяют его авторитет, его партийное и общественное лицо. Поэтому считаю: главная задача партгруппорга, секретаря парторганизации — быть для своих товарищей по труду примером в работе.

В. Г. Реук: — Партгруппорг должен, на мой взгляд, быть примером не только в работе, но буквально во всем. Он должен быть принципиальным в разрешении партийных, производственных и жизненных ситуаций, чуткий по отношению к каждому из членов коллектива. То есть, я хочу сказать: новому партийному вожаку для успешной работы прежде всего необходимо завоевать авторитет честного, непримиримого к недостаткам партийца.

Б. К. Шарипов: — Предположим, я обладаю этими качествами. Но это, как сказал Реук, лишь полдела. А вторая половина дела? Как, когда выполнять свои обязанности, если ты «неосвобожденный»?

Г. Д. Ермаков: — Для меня лично вопрос ясен: успех — в опоре на коммунистов, на партийный

актив. Надо уметь распределить обязанности между членами бюро, «впрячь» в работу всех коммунистов, дать постоянное поручение каждому, практиковать разовые поручения. А самому направлять, координировать всю работу. Именно так мы и делаем у себя в цехе. И получается.

В. М. Лосев: — Надо, чтобы партком завода проводил больше семинаров для вновь избранных партийных вожаков. Ведь пока не научишься всему — организационно-партийной, идеологической работе — координировать, направлять других не сможешь.

В. С. Ивасько: — Куда уж больше. И так надо присутствовать на всех совещаниях «четырёхугольника». Плюс каждую неделю — совещание в парткоме, заседание партбюро, участие в подведении итогов. Где не все брать время?

Н. С. Рыбочкин: — Возвращаю. Учить нас безусловно надо. Но надо и более четко определить права и обязанности секретаря.

И. В. Алисов: — Спрос с нас, неосвобожденных работников партии, такой же, как и с освобожденных. Поэтому надо не считаться с личным временем, почаще, как это многие из нас и делают,

оставаться в цехе после смены, приходить на работу раньше. Чтобы повысить эффективность нашей партийной работы, надо улучшать ее планирование на всех уровнях. От нагрузки и сверхнагрузки нам, коммунистам, никуда не уйти, но надо, чтобы, например, вызовы на различные мероприятия не были неожиданными или даже просто ненужными. И второе. В связи с тем, что партийным вожакам, не освобожденным от производства, отвлечения для партийной работы все равно не избежать, необходимо для них установить свободный рабочий график. Тогда не будет страдать ни одна сфера их деятельности.

ОТ РЕДАКЦИИ. Партийные вожаки в ходе беседы подняли ряд вопросов, которые заслуживают внимания парткома завода и администрации. Кстати, эти же вопросы волнуют партийных активистов и других предприятий, организаций. Помочь вновь избранным партийным лидерам быстро набрать необходимый опыт, создать условия для их плодотворной деятельности — долг парткомов и хозяйственных руководителей.

Фото А. Тихонова.

Трое в совете

В канун 40-летия Великой Победы бригада Григория Золотовского с опытом — экспериментального завода отметит свое четырехлетие. На ее счету немало хороших дел. К примеру, капитальный ремонт польских погрузчиков всеми членами бригады освоен полностью. Слесари из месяца в месяц успешно закрывают производственный план. Семь раз, больше других в цехе, бригада Г. Золотовского выходила победителем социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — 40 ударных трудовых недель».

Однако главный успех этого коллектива в другом. Сравнительно быстро люди разных характеров, профессиональных качеств слились в единое целое — коллектив. Об этом сказал коммунист бригады, слесарь-сборщик Павел Васильевич Авилов. Значит, первую свою задачу партгруппа решила.

В ее составе четверо: партгруппорг В. Г. Иванников, коммунисты П. В. Авилов, В. Н. Кабанов и кандидат в члены КПСС С. Л. Линник. Четверо из двенадцати членов бригады. О том, каким авторитетом пользуются партийцы в коллективе, говорит хотя бы такой факт: трое из них — в совете бригады. Как сказали в парткоме завода, случай в своем роде беспрецедентный.

Но это не значит, что партийная группа слилась с советом бригады. Регулярно проводятся партийные собрания, обсуждаются наиболее важные дела, принимаются конкретные решения, выполнения которых комму-

нисты добиваются с помощью им настойчивостью. Ремонт погрузчиков — дело очень ответственное для предприятия. Но вся беда — не хватает запасных частей, которые поступают с завода-изготовителя. Однако, слесари Золотовского находят выход. И первым делом, за счет использования собственной базы. Обнаружив, например, что некоторые детали можно или восстанавливать, или изготавливать на заводе.

Партгруппа действует

По инициативе коммунистов (П. В. Авилов с его полномочиями члена парткома дошел до «верхов») за бригадой закрепили «своего» токаря — А. Осадчего, которому сегодня цены здесь не сложат. Легче вздохнул коллектив.

Наладили изготовление уплотнительных колец на коробку передач, на гидротрансформаторы. Научились наплавлять алюминийевые турбины на гидромолоты. Соорудили, какие ни есть, а свои стенды для проверки ряда узлов. Считаю, еще одну задачу решила партгруппа.

Были у бригады и другие дельные предложения с учетом местных возможностей. Но...

Сегодня бригаде нужна помощь. По выражению одного из ее членов — слесаря Александра Фролова, она «варится в собственном соку, а главным предметом оснастки была и остается десятикилограммовая кувалда». Про

тив того, что у коллектива условия труда тяжелые, ни в тракторном цехе, ни в техотделе завода не возражал никто. Более того, наплавку турбин, оказалось, уже не производят. Полгода назад закончились специальные электроды для аргонной сварки. Кожух гидромолота можно было бы или реставрировать, или изготовить новый, но снова встал вопрос о нужных электродах. За четыре года работники отдела снабжения так и не обеспечили ремонтников подшипниками, сальниками...

Никто не спорит, организация капитального ремонта импортных погрузчиков — дело непростое. И уровень ее зависит не только от желания одних специалистов и руководства опытно-экспериментального завода. Но следует учитывать и другое — дело это перспективное. Ведь вдвое возрастет в будущем объем работ. Именно это и беспокоит сегодня бригаду, ее партгруппу. И, как видим, не без оснований. К примеру, еще в конце прошлого года заводские специалисты решили разделить свои обязанности. Определены так: рабочие чертежи для ряда узлов, деталей, которые можно изготавливать на месте, будут выполнять конструкторы. А технологи сделают свое дело — работают техпроцесс. На этом пока все и остановилось: до сих пор ни чертежей, ни техпроцессов нет. Вот эта пассивность и беспокоит партгруппу. Поэтому последним ее решением было просить рассмотреть этот вопрос на заседании партбюро цеха.

Р. РУДЕНКО.

Разбор ситуации

Уважаемые читатели «ВП»! Вы впервые встретили эту рубрику в нашей газете. Мы намерены сделать ее постоянной в выпуске «Школа партгруппорга». Конечно же, с вашим активным участием и помощью. Наша цель — широкая и доходчивая пропаганда основных правовых и внутрипартийных отношений на производстве. Публикуя сегодня первую конфликтную ситуацию, мы просим вас, партийные активисты, прислать ответ: как правильно поступить в данном случае? Свои ответы присылайте в конвертах с пометкой «Разбор ситуации».

Коммунист Петров учета, поскольку он принеся в партбюро заявление с просьбой снять его с партийного

учета, поскольку он решил уволиться с завода. Однако партбюро отказало ему в прось-

бе, считая, что серьезных причин для увольнения нет, а производству Петров нужен. Коммунист заявил, что в таком случае он постоит по закону: отработает, сколько положено, и уйдет.

ВОПРОС К ЧИТАТЕЛЯМ. Оцените сложившуюся ситуацию, расскажите, что подскаживает ваш опыт, и определите дальнейшие меры партбюро по отношению к коммунисту.



Репортерская страница „ВП“

Волгодонск: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ

Завтра — День Аэрофлота

Праздник неба и земли

С радостным приподнятым настроением встречают День Аэрофлота все 200 работников Волгодонского аэропорта, среди которых депутат горсовета, инженер авиационной службы С. И. Васюковский, диспетчер службы перевозок Т. Д. Кочковская, водитель автомобилей механизмов службы автотранспорта А. П. Жучко, диспетчер службы движения Л. И. Краснова, старший инженер службы эксплуатации радиотехнического оборудования и связи Н. П. Пономарев.

Раньше срока, к 20 ноября, коллектив аэропорта выполнил план 1984 года по всем показателям. Перевезено 56 тысяч пассажиров, аэропорт принял 468 тонн почтовых отправлений и 47 тонн срочных грузов для промышленных предприятий Волгодонска.

А восемь лет назад этого аэропорта вообще не было. Самолеты двух типов — «Як-40» и «АН-2» — приземлялись тогда на площадку, находившуюся на окраине Цимлянска. Сейчас Волгодонский аэропорт кроме этих воздушных судов принимает рейсовые самолеты «ТУ-134», «Л-410», вертолеты всех типов. Для перевозки народнохозяйственных грузов используются «ИЛ-14», «ИЛ-18» и «АН-24».

В этом году аэропорт готовится принять новый 120-местный самолет «Як-42» (рейс Москва — Волгодонск). Этот большой комфортабельный лайнер заменит «ТУ-134», рассчитанный на 76 мест.

Много забот у коллектива аэропорта сейчас. Предстоит внедрять новую систему посадки, радиопараметры, которые

позволят повысить безопасность и регулярность полета. Волгодонский аэропорт сможет принимать самолеты и в тех неблагоприятных погодных условиях, при которых раньше посадка была невозможна.

платно связаться с городом по телефону-автомату, установленному в здании аэровокзала. В этом году по просьбе пассажиров в гостинице началось работать почтовое отделение связи. Теперь отсюда можно будет дать те-

ных сигнальных знаков. А ее жизнедеятельность поддерживают работники узла светотехнического обеспечения полетов. Руководит этой службой В. А. Болдырев. Не один километр приходится ему пройти за день, проверяя на площадке аэродрома готовность осветительных приборов. А еще Виктор Александрович ведет большую общественную



От Волгодонска воздушные трассы ведут в четырнадцать городов страны. Можно летать в Ростов, Москву, Волгоград, Краснодар, Куйбышев, Саратов, Уфу, Симферополь, Брежнев, а можно и на Украину — в Киев, Харьков, Донецк, или на Урал — Челябинск, Свердловск.

— К услугам наших пассажиров — гостиница на 90 мест, ресторан на 100 мест, бар — рассказывает начальник аэропорта С. С. Веселовский. — В здании аэровокзала открыты киоски «Союзпечать» и «Сувениры». Те пассажиры, кому необходимо срочно позвонить в Волгодонск, могут бес-

платно заказать телеграмму или заказать междугородние переговоры. Раньше почту для жителей Цимлянска, Волгодонска доставляли по автодорогам, железнодорожным путям. С прошлого года в эту работу включились и почтовые самолеты. Каждое утро они доставляют из Ростова две тонны почтового груза.

...Знаете ли вы, как ориентируются летчики ночью или днем при плохой видимости, когда самолет заходит на посадку и до земли остается примерно 800 метров? Правильно, по освещенной полосе аэродрома. Летчики читают «схему», состоящую из специаль-

ную организацию аэропорта.

После рейса возвращаются самолеты в свой базовый порт — Ростов-на-Дону. Летчики спешат домой. А те, кто принимал и отправлял их в путь, остаются на волгодонской земле, до новых встреч.

Т. БУЛЫГИНА.

На снимке: В. А. БОЛДЫРЕВ проверяет готовность светотехнического обеспечения полета; за культом управления светосистемы — руководитель полетов П. Е. БОГАТИКОВ.

Фото Ю. Владимирова.

ЧЕТВЕРГ, 7 ФЕВРАЛЯ

ПОБУЖДАТЬ К ДОБРУ

Забавный ежик с черными глазами, мудрая черепаха, доверчивый львенок... И все это из обыкновенных семян дыни, арбуза, тыквы. А для того, чтобы получились такие прекрасные белые лебеди или непривычно добрая Баба Яга, нужно тоже совсем немного: соломку или кедровые шишки плюс ко всему прочему — умелые руки и чуть-чуть воображения.

Кружок «Природа и фантазия» от станции юных натуралистов начал свои занятия в клубе «Атоммашевец» не так давно, с сентября прошлого года. Но за сравнительно небольшой срок кружковцы создали самые разнообразные поделки.

Самому маленькому члену кружка Машеньке Старковой всего три года. Она еще не умеет делать такие «трудные» игрушки и сразу поспешила меня заверить: «Я здесь со своей сестренкой Таней, я ей помогаю».

Юные кружковцы Света Багаува, Лена Ткаченко, Таня Маклакова с удовольствием демонстрируют свои поделки, объясняя: эти игрушки были на

выставке на станции, такие мы делали в подарок родителям и ветеранам войны, а вот эти готовим к выставке. Да, она скоро будет в кинотеатре «Комсомолец».

— У нас очень хороший учитель — руководитель нашего кружка Нина Васильевна, — сказала Таня Старкова, — это она нас всему научила, с ней мы и природный материал на поделки ищем.

Пока я в клубе разговаривала с кружковцами, Нина Васильевна Иванчикова с другой группой ребят ходила на залив за ракушками для новой композиции. Позже при встрече она сказала: «Самое главное — воспитывать в детях чувство прекрасного, доброту. И природа — мой первый помощник в этом. Поэтому и девиз нашего кружка — замечательные слова Д. Кабалевского «Прекрасное побуждает к добру».

И вот я вновь кожу, рассматриваю стенды, а дети уже мастерят что-то новое, бурно обсуждая каждую деталь, фантазируя необыкновенные сюжеты.

В. КАЗАНКОВА.

ПЯТНИЦА, 8 ФЕВРАЛЯ

С ЗАБОТОЙ О РАБОЧЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

После капитального ремонта открылась столовая опытно-экспериментального завода.

Просторный, светлый зал с удобными столиками. Красивые шторы на окнах. В центре зала — высокие разряды, трудятся у нас по пять-десять обычных рабочих дней.

Обычный рабочий день. Время обеденного перерыва.

Сноровистые руки молодых раздатчиц ставят на стеллаж тарелки с блюдами.

Пока девушки заняты на раздаче, беседую с заведующей производством Марией Александровной Бойченко. Она здесь работает вот уже тридцать лет, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

— Помощницы у меня

И. ЧЕРНОВ.

СУББОТА, 9 ФЕВРАЛЯ

„Расстаемся, смелась“

Вечер сатиры и юмора под таким названием состоится сегодня в 13 часов в малом зале Дворца культуры «Октябрь».

Сценическая композиция подготовлена по произведениям М. Зощенко, И. Ильфа, Е. Петрова, М. Кольцова, В. Белова и В. Шукшина. Автор композиции и исполнитель Виктор Максимов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ФЕВРАЛЯ

Любителям классической музыки

Во Дворце культуры «Октябрь», в воскресенье в 13 часов, любители классической музыки встретятся с солисткой Росконцерта, солисткой Московской государственной филармонии, лауреатом международного конкурса имени Шопена Татьяной Федюкиной (фортепиано).

В программе произведения Моцарта, Грига, Шуберта, Шумана, Шуберта, Листа.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ФЕВРАЛЯ

СЧАСТЬЯ ВАМ, НОВОСЕЛЫ!

Многолюдно в жилищном отделе горисполкома: новоселы пришли получать ордера.

В эти дни заселялись сразу два дома — № 275 и 282, что в квартале А-2. Правда, строительные номера на этих зданиях — день вчерашний. Сегодня у них новая постоянная прописка в Волгодонске по переулку Солнечному, № 20, 24.

Едут и едут новоселы. Все больше и больше по вечерам загорается огоньков в квартирах новых домов. И в тех, о которых мы

уже написали, и в тех, что по соседству.

Справили новоселье десятки семей волгодонцев и в домах по улице К. Маркса, 10 (235), Мира, 35 (№ 236)...

И чтобы радость быстрее пришла в каждый дом, сегодня быстро и четко работают инспекторы жилотдела. За два дня, понедельник и вторник, они выдали 250 ордеров, приветливо напутствуя их счастливых обладателей:

— Счастья вам в новом доме.
Е. РУСИЧ,
наш корр.

ВТОРНИК, 5 ФЕВРАЛЯ

«Литейщики в борьбе за мир»

Таим был единственный вопрос повестки общего собрания труженников литейного цеха опытно-экспериментального завода, которое прошло во вторник.

Бригадирь обрубников А. П. Стрижак и сталенаров В. П. Усенов выступили с инициативой выйти всем цехом на работу в свой

выходной день и перечислить заработную плату в Советский фонд мира.

Рабочие, техники и инженеры литейного

единомысленно проголосовали за это предложение. Перечислено будет около 400 рублей.

В. КАПРАНОВ,
секретарь партийного бюро литейного цеха опытно-экспериментального завода.

СРЕДА, 6 ФЕВРАЛЯ

Адрес:

квартал В-8

В квартале В-8 по улице Мира, 87, открылся новый специализированный магазин «Молоко».

В первые же дни работы здесь сделали покупки многие жители соседних многоэтажных домов. Помимо молочных продуктов, они смогли приобрести и различные бакалейные товары.

Коллектив магазина, который возглавляет молодой специалист Татьяна Ивановна Краснова, старается обслуживать покупателей культурно и быстро.

Вскоре по соседству откроется магазин по продаже хлебобулочных изделий. Все это делается для удобства жителей микрорайона.

Идет месячник оборонно-массовой работы

ГОТОВЯСЬ РОДИНЕ СЛУЖИТЬ

Первая декада месячника оборонно-массовой работы, посвященного 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР, показала, что большинство предприятий и учебных заведений города активно включилось в выполнение основных задач месячника по дальнейшему совершенствованию военно-патриотической, оборонно-массовой работы и подготовки молодежи к службе в рядах Советской Армии.

Только за прошедшую декаду в городском стрелковом тире ДОСААФ попробовали свои силы в ведении меткого огня из малокалиберного оружия 2494 человека.

В первичной организации ДОСААФ производственного объединения «Атоммаш» прошел вечер, где опытом работы поделились активисты пеших организаций ДОСААФ и руководители спортивных секций по военно-техническим видам спорта.

В кинотеатрах города демонстрируются фильмы: «Готовьтесь Родине служить», «Закалка мужества», «Сила мужества» и другие. Перед началом фильмов выступают ветераны Великой Отечественной войны и труда, работницы ДОСААФ.

Хорошо поставлена работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи в кинотеатре «Восток», где директором работает участница Великой Отечественной войны Ранса Васильевна Томашевич.

А. ШАТРОВ,
председатель
ГК ДОСААФ.



Азербайджанская ССР в 151-й раз отметила день своего рождения Гюляндам Аллахраова, жительница высокогорного села Алмалык. В первые годы Советской власти она вместе с мужем создавала в горном крае коммуны, долгое время считалась одной из лучших доярков, работала в сельхозе.

Пятнадцать детей вырастила Гюляндам Аллахраова. Трое ее сыновей погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Средняя ее дочь Гюлябаб, которой исполняется 105 лет, — мать-героиня.

На снимке: поздравительные телеграммы по случаю дня рождения Гюляндам читает ее правнук Яшар.

Фото Я. Халилова.
(Фотохроника ТАСС).

На примерах мужества

Совет ветеранов микрорайона № 4 вместе с партийной организацией СПТУ-69 ведет большую работу в училище по военно-патриотическому воспитанию учащихся.

Центром этой работы стал музей военно-патриотического воспитания. Здесь имеются экспонаты, раскрывающие героический подвиг советского народа. Содержание экспонируемого материала подчинено девизу: «Никто не забыт, ничто не забыто».

Вот стоят гильзы со священной землей городов-героев Севастополя, Бреста, Киева, Сталинграда. Вот галерея фотографий Героев Советского Союза — выпускников профтехучилищ, воспитанников училища, отслуживших в рядах Советской Армии, фотографии прославленных полководцев Советской Армии.

Собран большой методический материал. Музей осуществляет связь по вопросам военно-патриотического воспитания с другими СПТУ. В частности, училище получило подарок — ряд экспонатов — от красных следопытов школы № 20 города Керчи. Душу вкладывает в ра-

боту по созданию музея, по воспитанию учащихся истинными патриотами ветеран Великой Отечественной войны Петр Александрович Цыганков. Ему постоянно оказывает помощь секретарь партийной организации СПТУ-69 Людмила Петровна Алифанова.

Городской совет ветеранов детально познакомился с работой музея и совета микрорайона по военно-патриотическому воспитанию молодежи и рекомендовал учащимся города использовать богатый опыт военно-патриотического воспитания учащейся молодежи.

Я. ЕРЕМЧЕНКО,
член президиума
совета ветеранов.

◆ Ваше свободное время

ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ ...

Наверное, многие согласятся со мной: туризм — это отдых: активный, оздоровительный, дающий массу впечатлений. Но такому отдыху надо учиться. Чтобы получать и бодрость, и здоровье, и удовольствие! «А что должен знать и уметь турист?» — спросите вы. Очень многое: правильно укладывать рюкзак, иначе вы в пути будете испытывать дискомфорт, выбирать удобную походную обувь, чтобы не натереть мозолей, поставить палатку и быстро зажечь костер в любую погоду, а также рассчитать необходимое количество продуктов, сварить в полевых условиях обед, ориентироваться с помощью компаса и карты, а также без них, то есть по часам, солнцу, звездам.

Если ваш товарищ получил в походе травму, нужно уметь оказать ему первую помощь, не растеряться и сделать искусственное дыхание или промыть рану и перевязать ее. Кроме того, турист должен знать правила противопожарной безопасности, охоты и рыболовства, бережно относиться к природе. Занятия туризмом требуют от человека хорошей физической подготовки. Поэтому к походам надо готовиться дома: утренняя гимнастика, бег, тренировки помогут справиться с любыми нагрузками.

А сколько дает туризм человеку! Он учит общению, взаимопониманию, настоящей дружбе, дисциплинированности, учит быть собранным, энергичным. Туризм дает прекрасную возможность проверить свои силы, выносливость, закалить характер. И как бы сложен и труден ни был поход, турист снова планирует свой отпуск на Кавказ, Алтай или в Карелию.

Возможно среди читателей газеты есть люди, давно мечтающие об увлекательных путешествиях. Мы приглашаем всех в наш туристский клуб. Опытные туристы — ин-

структоры по горному, водному и пешеходному туризму обучат вас всему необходимому. Кроме занятий теоретических, вас ждут тренировки по туристской технике, учебно-тренировочные походы в выходные дни. А в июне мы наметили провести городские сборы на Западном Кавказе, венчать которые будут учебно-тренировочные походы первой категории сложности. Маршруты походов будут проложены по местам боевых сражений в Великую Отечественную войну.

Будущие туристы получают навыки организатора и руководителя туристской группы. Кстати, каждый, кто пройдет у нас одну или обе ступени начальной туристской подготовки (НТП), получит удостоверение и значок «Турист СССР».

Наши туристы не только ходят в походы, они участвуют в городских и заводских слетах и соревнованиях. У нас есть хорошие традиции, например, торжественное посвящение в туристы. Часто в летнее время, свободное от соревнований, мы делаем коллективные «вылазки» на отдых, где нередко проводим и тренировки.

В новом, 1985 году, мы с волнением ждем прихода в наш клуб новичков. Ждем всех желающих. Сообщаем, что первый организационный сбор мы проведем 13 февраля в 18 часов 30 минут в помещении клуба туристов производственного объединения «Атоммаш» по адресу: пр. Строителей, 45, квартира 16. Тех, кто по каким-либо причинам не сможет прийти на общий сбор 13-го февраля, ждем в клубе в четверг, на следующий день, к 11 часам или вечером к 18.30.

Итак, до встречи, будущие туристы!

В. БУШИНА,
инструктор городского туристского клуба.

СПОРТ

Акробаты из Волгодонска — первые

На прошедшем в Азове первенстве областного команд акробатов Волгодонска заняла первое место.

В соревнованиях приняли участие спортсмены Ростова, Азова, Новочеркасска и Волгодонска. В личном первенстве в мужских парах первое место заняли В. Кретицкий (школа № 16) и В. Лебедь (школа № 8).

В групповых видах первенствовала мужская четверка в составе А. Наумчук (школа № 1), Е. Солдатченко (№ 16), Ю. Давыгора и Е. Гребенкин из школы № 9. Их тренирует мастер спорта СССР международного класса Г. В. Поляков и В. М. Харьковских. На втором месте — четверка в составе С. Степанова (тренер ДЮСШ), А. Лунякина (школа № 10), Н. Субботкина и В. Бердина из плтовой школы.

В женских групповых упражнениях лидируют тоже волгодонцы. Тройка: Л. Почечукова (школа № 7), С. Шумихина (№ 11), Н. Редькова (№ 5) — на первом месте; А. Шевцова (№ 5), Т. Лукьянцева и Н. Беляева (№ 16) — на втором. Третье место у О. Субботиной и Т. Поливановой из пятнадцатой школы.

Присвоено звание

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР присвоил звание «Мастер спорта СССР» по спортивной акробатике трем воспитанникам ДЮСШ-1: тренеру-преподавателю ДЮСШ-1 Е. Лунякиной, учащейся медучилища Л. Максимовой, учащейся школы № 15 И. Козолуповой.

Мастеров спорта подготовили тренеры мастер спорта СССР Ю. А. Пушилин и Т. В. Чеботарева.

◆ Как вас обслуживают?

Точку ставить рано

Сравнительно недавно, год-полтора назад, в городе остро стояла проблема приема стеклотары от населения. Свидетельством тому были письма (и немало) в редакцию с жалобами на неудовлетворительную работу пунктов по приему стеклотары. О недостатках писала газета. По статьям и жалобам принимались меры.

Началом решения проблемы было создание в городе специализированной базы «Стеклотара», которую возглавил Т. Д. Лебединский.

Прошло время, и намечился сдвиг. Об этом свидетельствует опять же читательская почта, являющаяся лучшим барометром состояния дел. Анализ этой почты за 1984 год показал движение стрелки в сторону «ясно».

Конечно, говорить о том, что все хорошо, еще рано. К сожалению, недостатков немало: случается грубость, не везде принимают банки разной емкости — с этим мы столкнулись при проверке приемного пункта у универсама № 70, в пункте № 13. И все же писем, отрицательно характеризующих работу приемных пунктов, стало меньше.

Почта приносит и такие, где работникам тарного объединения адресованы слова благодарности. Вот одно из них. Инвалид войны В. М. Москаленко с суровой интонацией о добросовестном отношении к делу работников пункта № 8 (ул. М. Горького) и особенно приемщицы Р. Л. Чижки.

Мы побывали в этом пункте и убедились: все сказанное верно. В книге жалоб и предложений — много благодарностей. Есть два предложения — больше завозить тары под посуду.

Коллектив этого пункта внедрил у себя прогрессивный метод самообслуживания, оправдавший себя в Тольятти и рекомендованный мингормо РСФСР для повсеместного внедрения. На тележке посетители завозят стеклотару и, получив в кассе причитающуюся сумму, сами укладывают бутылки и банки в ящики, которые приносят рабочие. Одновременно посуду сдают 6—8 человек. Все очень просто. И какая экономия времени горожан!

Метод самообслужива-

По маршрутам №№ 17, 6 и 8

Директор пассажирского предприятия Н. П. Безуглов отвечает на письмо гр. Федоткиной:

«Открыт новый автобусный маршрут № 17 «Детский» — ул. Ленинградская — проспект Мира», обслуживающий новые микрорайоны города. Автобус этого маршрута осуществляет движение по следующей схеме: ул. Ленинградская (кв. В-5) — ул. Энтузиастов — проспект Строителей, — ул.

Молодежная — кафе «Надежда» — торговый центр — ул. Курчатова — ул. Косырева — ул. К. Маркса проспект Мира (кв. В-8); на письмо Т. И. Кондаковой:

«Движение автобусов по маршруту № 6 и № 8 возобновлено по прежней схеме, а именно: гостиница «Спорт» — пер. Вокзальный — ул. Степная» и т. д.»

Зам. редактора **В. ПОЖИГАНОВ.**

С. ГРИГОРЬЕВ,
наш внешт. корр.

Следует сказать и о том, что задание по сбору стеклотары база выполнила на 190 процентов, от правив потребителям сверх нормы один миллион 200 тысяч бутылок.

В заключение отметим: сделано немало, но с пометкой и точку ставить рано.

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ИН 07098

Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. п. л. Заказ 737. Тираж 25000

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-85-45; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич